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Государственное бюджетное профессиональное образовательное учреждение Ростовской области «Красносулинский колледж промышленных технологий»
(ГБПОУ РО «ККПТ»)

ИНФОРМАЦИЯ
о  проведенном профилактическом мероприятии
«Идеологии радикальных организаций»
Цель создание системы мер, направленных на предупреждение экстремисткой деятельности; формирование правовых знаний, убеждений и навыков привычного правомерного поведения; воспитание и уважение законов, прав и обязанностей граждан Российской Федерации

26 марта 2025 года в Красносулинском колледже промышленных технологий состоялось профилактическое мероприятие в формате дебатов. В качестве представителей радикальных групп выступили преподаватели и классные руководители, которые в заключении мероприятия резюмировали контраргументы студентов.
Присутствовали:
Преподаватель истории Кораблина Н.А., преподаватель обществознания Хубутия Медея Вахтанговна, преподаватель ОБЖ Мальцев О.В., социальный педагог Крикунова Н.А., социальный педагог Шкурина Л.В.

В профилактическом мероприятии решались актуальные вопросы нашей действительности, а именно: изучить тезисы для обсуждения и подобрать рациональные аргументы для развенчания мифов деструктивных организаций, в том числе неонацистских. Среди участвующей молодежи и обучающихся группы «риска» были представители активов учебных групп, входящих в состав Студенческого совета.
В качестве тезисов для дебатов использовали рекомендуемые специалистами по воспитательной и профилактической  работе с детьми и молодежью.
Тезис № 1 «Только радикальными мерами можно пробиться через бюрократический аппарат власти и добиться реального решения важного вопроса. Иначе властные структуры не воспринимают проблему серьезно и не готовы ее решать» 
На этот тезис ответы были достаточно продуманные и точные.
Ответ 1 студента - Для преодоления бюрократических барьеров и ускорения решения важных вопросов можно использовать проверки доходов и расходов чиновников и членов их семей, ведения расследований по поводу коррупции и злоупотреблений властью.
Ответ 2 студента - Для преодоления бюрократических барьеров и ускорения решения важных вопросов можно использовать переход на электронные услуг, таким образом сократить затраты времени на обращение в органы управления, упростить процедуры.
Ответ3 студента - Для преодоления бюрократических барьеров и ускорения решения важных вопросов можно использовать сокращение аппарата, привлекая больше опытных работников и перспективных молодых специалистов.
Эти ответы подытожил преподаватель, который развенчал миф тезиса о радикальных мерах, чтобы добиться реального решения важного вопроса, если  властные структуры не воспринимают проблему серьезно и не готовы ее решать необязательно применять радикальные меры, а решением может быть:
Повышение открытости функционирования органов государственного и муниципального аппарата.
Переход на электронное оказание государственных и муниципальных услуг.
Рационализация аппарата. 
Создание «большого правительства», которое может объединять для решения стратегических и оперативных государственных задач все уровни и ветви власти, общественных деятелей, экспертов.
Контроль за действиями чиновников.
В заключение преподаватель обществознания Хубутия М.В. поблагодарила ребят за участие в мероприятии и в итоге подвела красную черту по тезисам:
№2 «Только экстремистские и террористические организации предлагают обществу реальную картину будущего, сформированную и четкую идеологию, систему ценностей. - это миф. Для молодого человека приобрести цель в жизни, быть полезным и нужным, чувствовать свою значимость зависит только от его самого стремлений, его трудолюбия.
По тезису № 3 «На самом деле радикальная идеология несет в себе позитивные и действительно традиционные ценности» - это миф. На самом деле эта идеология ведет к ненависти, распрям и уничтожению.
По тезису № 4 «В мире не так много успешных примеров, когда разные народы уживались с друг другом в одном государстве. Лучше жить раздельно, чем насильно вместе»- это миф. На самом же деле людей никто насильно не заставляет жить там, где они живут. Это их выбор и желание. Пример, это наша страна, в которой живут люди разных национальностей. Уважают друг друга, помогают друг другу. Кому не нравится может уехать в любое другое место, никто ему не запретит. Но все должно происходить в правовом поле.
Достижение террористических целей выполняется методом запугивания населения и органов власти: опасность гибели людей, причинение значительного имущественного ущерба, наступление различных общественно опасных последствий, нарушение общественной безопасности. Террористические атаки направлены на оказание постоянного давления, на принятие органами власти решений, выгодных террористам. Однако, от результатов их атак, в первую очередь, страдают обычные люди.
В настоящее время очень развит молодежный экстремизм. Он представляет собой особую форму активности молодых людей, которая выходит за рамки общепринятых норм, типов, форм поведения и направлена на разрушение социальной системы или какой-либо ее части. Такая активность является осознанной и имеет идеологическое обоснование либо в форме стройной идеологической концепции (национализм, фашизм, исламизм и т. д., либо в виде обрывочных символов и лозунгов)
И в заключение предлагаю посмотреть один видеоролик «Мы против террора».
Бояться терроризма нельзя, потому что жизнь под страхом очень тяжела и именно этого добиваются террористы, но нужно быть в любой ситуации бдительным и осторожным.
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