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 Положение об апелляционной комиссии
I. Общие положения
Апелляционная комиссия ГБПОУ РО «Красносулинский колледж промышленных технологий» (далее апелляционная комиссия Колледжа) создается для решения спорных вопросов, относящихся к процедуре зачисления в колледж, процедуре проведения итоговой и промежуточной аттестации.
Апелляционная комиссия Колледжа назначается решением Совета Колледжа на период работы приёмной комиссии или проведения итоговой и/или промежуточной аттестации в количестве не менее пяти человек. 
Для рассмотрения вопросов, связанных с процедурой проведения итоговой и/или промежуточной аттестацией комиссия формируется из числа преподавателей образовательной организации, не входящих в данном учебном году в состав государственных экзаменационных комиссий, или не принимающих конкретный экзамен, имеющих высшую или первую квалификационную категорию. Председателем апелляционной комиссии является Директор Колледжа либо лицо, исполняющее обязанности директора на основании Приказа Директора Колледжа. Секретарь избирается из числа членов апелляционной комиссии.
Апелляционная комиссия Колледжа в своей деятельности руководствуется:
· Законом РФ от 29.12.2012 г. №273-ФЗ «Об образовании»;

· Приказом Минобрнауки России  от 14.06.2013 г. № 464 «Об утверждении Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по образовательным программам среднего профессионального образования»;

- Уставом ГБПОУ РО «Красносулинский колледж промышленных технологий»;
- Федеральными Государственными образовательными стандартами СПО.
Апелляционная  комиссия  рассматривает вопросы об объективности  зачисления в Колледж и проведения итоговой и промежуточной аттестации.
II. Права апелляционной комиссии

Апелляционная комиссия Колледжа имеет право: 
- принимать к рассмотрению заявления абитуриентов, родителей (представителей)  при несогласии с решением или действием  приёмной комиссии Колледжа;

- принять решение по каждому спорному вопросу, относящемуся к ее компетенции;
- запрашивать дополнительную документацию, материалы для проведения самостоятельного изучения вопроса;

- рекомендовать, приостанавливать или отменять ранее принятое решение на основании проведенного изучения при согласии конфликтующих сторон.

III. Обязанности членов апелляционной комиссия
Члены апелляционной комиссии обязаны:
- присутствовать на всех заседаниях комиссии;

- принимать активное участие в рассмотрении поданных заявлений;

- принимать решение по заявленному вопросу открытым голосованием (решение считается принятым, если за него проголосовало большинство членов комиссии при присутствии не менее двух третей ее членов);

- принимать решение своевременно, если не оговорены дополнительные сроки рассмотрения заявления;

- давать обоснованный ответ заявителю в устной или письменной форме в соответствии с пожеланием заявителя.
IV. Организация деятельности апелляционной  комиссии
Апелляция рассматривается на заседании апелляционной комиссии с участием не менее двух третей ее состава.

Решение апелляционной комиссии принимается простым большинством голосов. При равном числе голосов голос председательствующего на заседании апелляционной комиссии является решающим.

Решение апелляционной комиссии, связанное с процедурой проведения итоговой и/или промежуточной аттестации доводится до сведения подавшего апелляцию выпускника/обучающегося (под роспись) в течение трех рабочих дней со дня заседания апелляционной комиссии.

Решение апелляционной комиссии является окончательным и пересмотру не подлежит.

Решение апелляционной комиссии оформляется протоколом, который подписывается председателем и секретарем апелляционной комиссии и хранится в архиве Колледжа. Протоколы заседаний апелляционной комиссии по вопросам, связанным с процедурой приема хранятся в документах приёмной комиссии три года.
Утверждение членов комиссии и назначение ее председателя оформляются приказом директора  по Колледжу.

